

## Mötesanteckningar

### Möte om Dalarnas lokala programområden med region- och kommunsamverkan

9 oktober 2020

**Närvarande:** Malin Lindén Olsson, Kristin Lindblom, Åsa Forsberg, Charlotta Borelius, Marie- Louise Liljergren, Susanne Clifford, Ulf Björnfot, Lotta Jansson, Ulrika Gärdback (distan), Yvonne Lowert (distan), Per Söderberg, Tanja Mårtensson

#### 1. Inledning och diskussioner under mötet

Per och Tanja inledde med en **repetition av regionernas och kommunernas kunskapsstyrningssystem** och hur vi skulle kunna samordna arbetet inom ramen för dessa. Våra lokala programområden kan utgöra styrgrupper för all (relevant) samverkan kring kunskapsutveckling som härrör från både nationell, regional och lokal nivå, se PP-bilder Bilaga 1.

Det konstaterades att den **nybildade Styrgruppen God och nära vård**, som består av representanter från region och kommun (samt har en "egen" processledare till sitt förfogande) inte kan betraktas som en LPO då dess uppdrag skiljer sig från de övriga. Däremot är det en fråga för regionen att internt förtydliga var denna gruppering hör hemma i det strategiska arbetet med god och nära vård.

Beträffande **förankrings- och beslutsgången avseende kommunernas ledamöter** kommer Socialchefsnätverket att besluta om sina ledamöter till LPOer samt de LAGar som avses vara beständiga (tex LAG BHV). De övriga LAGarna som bör ha kommunmedverkan -som ordinarie eller som adjungerade- kommer Styrgruppen för Socialchefsnätverket att besluta om enligt lämplig rutin.

Socialchefsnätverket kommer under hösten att **återuppta nomineringsprocesserna avseende kommunernas ledamöter** till de olika programområdena. Nomineringarna förutsätter en **uppdragsbeskrivning** per LPO, Tanja samråder med ordföranden i respektive LPO om detta samt med Styrgruppen för Länschefsnätverket.

Det diskuterades att den **"modell för införande av vårdförlopp** som hälso- och sjukvården i Region Dalarna har antagit, vare sig är anpassad eller utarbetad tillsammans med kommunerna. De vårdförlopp som är framtagna inom ramen för region-kommunsamverkan på nationell nivå bör rimligen införas/implementeras i samverkan på lokal nivå. Metodstödet för detta behöver vi anpassa för att bli tillämpligt från båda huvudmännens perspektiv. Tanja tar tillbaka frågan att beredas i Styrgrupp för Länschefsnätverket m.m.

**Frågan om resurser att driva arbetet i LPOer** diskuterades. Det kan konstateras att de resurser som finns i form av utvecklingsledare el dyl kommer driva processerna/arbetet ifråga kring de olika kunskapsstöden och utvecklingsuppdragen, inte kommer kunna planera och bereda LPOerna arbete. En resurs som kan samordna det arbetet (avseende nu aktuella sex LPOerna) är nödvändigt. Möjlig resurs att anställa med stöd av ÖK 2021 Patientsäkerhet, kunskapsstyrning etc. och som skulle kunna utgå ifrån Avd. för hälsa och välfärd (?)

## **2. Genomgång av aktuellt läge per lokalt programområde**

### **LPO Barn och Unga**

#### *Organisation LPO*

- Inrättande av ett LPO pågår, Anders Grawé utsedd tillordförande.
- Förslag 4 representanter från regionen - Anders ansvarig
- 3-4 kommunrepresentanter, förslag socialchef, IFO, elevhälsa, förskola, utses via nominering i SCHNV (Socialchefs nätverket)– Tanja ansvarig

#### *LAG grupper*

- LAG BHV planeras att starta upp med representanter från regionen, plus en adjungerande från kommunen – LPO och Tanja ansvarig

#### *Vårdförlopp*

- Vårdförlopp Traumatisk hjärnskada är under utveckling, remiss under 2021 – LPO ansvarig för remisshantering

### **LPO Psykisk Hälsa**

#### *Organisation LPO*

- Inrättande av ett LPO pågår, Ulf Björnfot utsedd till ordförande.
- Förslag 3- 4 representanter från regionen, chefer inom psykiatri och primärvård - Ulf ansvarig
- 3-4 kommunrepresentanter, förslag socialpsykiatri, socialchef, IFO chef, utses via nominering i SCHNV – Tanja ansvarig

#### *LAG grupper*

- LAG schizofreni planeras att starta upp – LPO Psykisk Hälsa
- Flera LAG grupper ska initieras när nya vårdförlopp är färdiga – LPO ansvarig

#### *Vårdförlopp*

- Vårdförlopp schizofreni är i fas för gapanalys, planering pågår – ansvariga Ulf och Tanja.

### **LPO Äldre**

#### *Organisation LPO*

- Inrättande av ett LPO pågår, Lotta Jansson utsedd till ordförande.
- En representant från kommunerna är utsedd, två saknas - utses via nominering i SCHNV – Tanja ansvarig
- Primärvårdsrepresentant saknas, Lotta i dialog med primärvårdsledningen utser

#### *LAG grupper*

- LAG kognitiv svikt/demens planeras, ansvarig för remisshantering av vårdförlopp – Lotta och Tanja och Per ansvarar

## **LPO Rehab HAB Försäkringsmedicin**

### *Organisation LPO*

- Inrättande av ett LPO pågår - Marie-Louise utsedd till samordnare för att upprätta förslag på uppdragsbeskrivning.
- Från kommunen föreslå deltagare, en MAR medicinskt ansvarig rehabiliterare, person från elevhälsan - utses via nominering i CHNV – Tanja ansvarig

### *LAG grupper*

- LAG rehabilitering inrättas i samband med införandet av vårdförloppet, rehabilitering - LPO ansvarig för remisshantering

### *Vårdförlopp*

- Vårdförlopp rehabilitering under utveckling - LPO / LAG ansvarig för remisshantering

## **LPO Levnadsvanor**

### *Organisation LPO*

- Inrättande av ett LPO pågår – Yvonne utsedd till samordnare för att upprätta förslag på uppdragsbeskrivning.
- Behov av att bredda representationen inom Regionen – Yvonne ansvarig
- Kommunrepresentant ska utses - utses via nominering i SCHNV – Tanja ansvarig

### *LAG grupper*

- LAG levnadsvanor inrättas i samband med införandet av vårdförloppet - LPO ansvarig för remisshantering

### *Vårdförlopp*

- Vårdförlopp levnadsvanor under utveckling – LPO / LAG ansvarig för remisshantering

## **LPO Primärvård**

### *Organisation LPO*

- Etablerad struktur sedan flera år, tidigare primärvårdsråd omvandlat till LPO primärvård 2019. Behov av granskning av uppdragsbeskrivning – Susanna ansvarig
- Representant från kommunerna saknas - utses via nominering i SCHNV – Tanja ansvarig

### *LAG grupper*

- Inga egna LAG- grupper, men deltagande i andra LAG grupper

### *Vårdförlopp*

- Primärvården engageras i gapanalyser och införande av vårdförlopp inom primärvården, t.ex. KOL, höftledsartros

### **3. Övriga frågor**

Nytt uppföljande möte i januari/februari 2021 för att summera vart vi står nu i tillsättningen av ledamöter till LPOerna, vilka kunskapsstöd är på gång, vilka resurser har vi till vårt förfogande? Tanja ansvarar för att sammankalla till mötet.